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ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ГРАНИТ – 1928“, НОВО СЕЛО, ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА 

ЗА 2020 ГОДИНА 

  Отминалата 2020г. е първата от мандата на новото читалищно настоятелство в състав 

Донка Динева-председател, Пенка Загорова-секретар и членове – Радка Стефанова, Станимир 

Стоянов и Валентин Ваклинов. Основна негова цел е да  съхранява създаденото от 

предшествениците, да утвърждава традициите и създава  нови. 

 Дейността на Читалището се организира по годишна програма, приета на общо 

събрание и  финансирана от ежегодна държавна субсидия. 

 За съжаление пандемичната  обстановка промени рязко живота и работата на хората. 

За да се спазват противоепидемичните изисквания, в дейността на читалището се използваха 

повече форми на работа на открито и с по-малко участници, като изложби, излети, трудови 

акции. Организираха се и прояви чрез социалните мрежи.Отпаднаха масовите мероприятия – 

екскурзии, празници, посещения на театър, опера, съборите на Старозагорските бани. 

 В началото на годината водеща беше работата във ФБ –групата „Ново село“ създадена 

от Радка Стефанова. Чрез нея се запознаваме с културния и обществен живот в Общината. 

Там се публикуват месечните програми за мероприятията ни, поздравления към юбиляри и 

именници, покани за прояви. 

Чрез ФБ участвахме в инициативата „Четяща Стара Загора“, която се отбелязва всяка 

пролет. Проведохме поетичен конкурс, в който представиха стихове  6 читалищни членове. 

Проявата имаше над 100 посетители. Най-много харесвания получи стихотворението на 

Злати Златев „Нека има“. Победителят беше награден с книга. 

Поради ограниченията, не успяхме да организираме планираните в Програмата ни  

Празници . Отбелязахме „Трифон Зарезан“ с обща трапеза. За  Осми март гостува  Павлина 

Йосева с  хумористичен  моно-спектакъл  „Убавото  на Лошото“. Запалихме и  коледната елха –

на открито с около 30 участници, музика и почерпка. Посрещнахме Нова година с празнично  

хоро на мегдана и заря. 

Певческа група „Здравец“  състояща се от  6 певици не  действа през годината поради 

лични проблеми на участниците и пандемията от коронавирус. 

През изминалата година дейността на читалището беше съсредоточена  в Клуб за 

българска история Родина. 

 По случай 75 години от края на Втората световна война, беше изготвена изложба 

„Герои и победители“– за участието на новоселци  във Втората световна война. 

Предварително читалищното ръководство и специално секретарят Пенка Загорова 

извършиха изследователска дейност като търсиха материали от Военно-историческия 

архив във Велико Търново за участниците от Ново село във Втората световна война.                    

Техните близки ни предоставиха  лични вещи, снимки, награди. Използваха се материали, 

събирани по инициатива на Желязко Костов . 

  Ново село е изпратило на фронта 32     души. Събраните документи дават сведения за  , 

военните части, в които са служили, длъжността, чина, наградите. Издирени бяха 6 
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носители на орден за храброст. Един от тях - Желязко Желев, е проявил изключителен 

героизъм, и е награден с български и съветски орден за храброст. 

На откриването на изложбата присъства ветеранът от войната Иван Пощаджиев, потомци 

на фронтоваците, читалищни дейци. Гост на тържеството беше Николина Танева                                            

секретар на Съюза на ветераните от войната, Стара Загора. 

Изложбата бе посетена от над 40 души. Всички материали са събрани в папка и могат да се 

използват от интересуващите се. 

Друга голяма изложба беше„Родовете на Ново село“ .Чрез нея се представиха 

резултатите от   родоизследователската   дейност на читалището. Особен интерес 

представлява първото родословно дърво на новоселски род, съставено от Дечо Ваклинов и 

материалите, събрани от Г.Загоров по повод 60 годишнината на читалището. 

През настоящата година в Клуб 90 влязоха 5 юбиляри, навършили 90 години – Танка 

Пощаджиева, Величка Илийчева, Стойко Желязков, Стоянка Карамихова, Станко Николов. 

Поздравихме и Кера    Николова      по случай 80-годишен юбилей. 

Пенсионерският клуб поднови своята дейност през м. май  . Въпреки усложнената 

обстановка сбирките се провеждаха както досега,  с  предварително обявени теми , които 

се представяха от секретаря  чрез беседа, компютърна презентация , четене на стихове и 

др. Интересен момент в дейността на клуба бе гостуването на внучката на Ана Кънчева, 

която ни  разказа за своите пътувания в източни страни, любопитни факти за хората и 

техните обичаи. През октомври клубът отново преустанови работа. 

Лятна работа с децата също не успяхме да проведем, както бе замислена. 

Осъществиха  се  6 сбирки с различни занимания на открито – четене на приказки, 

изработване на диамантени гоблени, рисуване,изработване на сувенири от природни 

материали, посещение на изложбата „Герои и победители“, излети сред природата. 

Участваха предимно  деца до 4 клас, в някои случаи се включваха и родителите им. 

В периодите на карантина и забрана на масовите мероприятия, бяха осъществени  6  

излета из землището на селото с малки групи     / 5-8 души/ най-вече  от новозаселилите се 

в последните години   в Ново село. По време на разходката се запознаваха с историята на 

селото, природните забележителности и др.  

       По инициатива и с участието на членовете на читалището Тинка Стайкова, Иванка 

Митева, Ана Кънчева, Пенка Загорова  се поставиха 5 пейки по пътя към хижата /полигона/, 

където жителите на селото се разхождат. Голямо  съдействие беше оказано от кметския 

наместник Михал Михалев, Стефан Марков  и служителите от Горското стопанство. 

Библиотечната дейност е една от основните направления в работата на читалището. 

Задълженията на библиотекаря се изпълняват от секретаря на читалището Пенка 

Загорова по решение на общото събрание. Въз основа на същото решение за тази 

дейност е сключен граждански договор  и се заплаща 150 лв. при 48 работни  часа  на 

месец. 

Дейността на библиотеката е в две насоки: работа с читателите и с книжния фонд  

През годината са отработени 381 часа, т. е. около 70 % от възможните. Библиотеката не е 

работила през януари и по време на извънредното положение от 13 март до 13 май. Поради 

усложнената епидемиологична обстановка, регистрираните читатели са по-малко от предни 
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години – 14 души / 3 мъже и 11 жени/. Учениците са 3. Библиотеката е била посетена 41 пъти. 

Заети са 94 книги. 

Проведени са  само някои от мероприятията, предвидените в раздела за работа на 

библиотеката , част от които споменахме по-горе : поетичен  конкурс за стихотворения, 

посветени на селото и пролетта, изложбите „Герои и победители“  „Родовете на Ново село“ , 

четене на приказки с децата. 

По повод 90 годишнината от рождението на Антон Дончев е подредена изложба за живота  на 

писателя. Осъществена е читателска среща, с беседа за  неговото творчество. 

През годината завърши инвентирането на дарените книги и се  направи пълна инвентаризация 

на библиотеката . Установи се, че разполагаме с 2997 броя книги. За периода след последната 

пълна инвентаризация през 2007 г , невърнатите от читатели библиотечни единици са 70 . 

Повечето от тях са издадени преди 1989 г. Близо 70 %  от изгубените заглавия са възстановени 

чрез даренията. 

 Библиотеката вече е  преподредена по раздели, което улеснява избора на читателите. 

Продължава подновяването на сигнатурните етикети и подреждането на книгите  по номера, 

вътре в разделите. Има още техническа работа по привеждането в ред на всички библиотечни 

документи. 

Читалището наброява 67 членове. Новоприети за 2020 г. няма. Събраният  членски внос 

 за 2020 г. е 221 лв. 

Читалището си завоюва авторитет сред населението. Има интерес към неговата дейност. 

Настоятелството се старае да приобщава  повече млади хора и наскоро заселили се, за 

присъствие на мероприятията.  Стреми се да пази традициите и паметта за миналото на селото 

чрез  краеведската  дейност. 

През изтеклата година не е купувано  ново оборудване. 

Читалището притежава компютър с достъп до интернет, принтер, който има функции на  

ксерокс и скенер , и един таблет, подарък от Виваком.. Всички са закупени в предишни 

години. Сцена и сценична техника нямаме. Притежаваме 2 микрофона и 1 касетофон. 

Инвентарът е описан в инвентарни списъци, където се отразяват дарените и закупени 

предмети. 

Читалищното настоятелство  проведе 4 заседания, на които обсъждаше работата в 

новите условия. На тях се отчиташе извършеното   и се набелязваха задачи за 

предстоящото тримесечие. Предвиждат се необходимите средства  за мероприятията. 

Разискванията и решенията се описват в протоколи. 

През изтеклата година отново имахме добра координация с  отдел „Култура „ в 

Общината.  Търсихме  съдействие по различни казуси в епидемичната обстановка.  

Почти всички читалищни мероприятия се организират със съдействието на 

кметството. Кметският наместник Михал Атанасов участва пряко или съдейства в 

работата на читалището. Заедно се организират празници, почистване на селото, 

трудови акции. 
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Въпреки топлото отношение на хората към дейността на читалището, постигнатото не ни 

задоволява. 

 Съжаляваме много, че певческата група не се събира  през 2020 г. 

Не съумяваме да намерим подходящи форми за привличане на младежите и децата не 

само като зрители, а като участници в проявите. 

Библиотеката се нуждае от популяризиране и обновяване на фонда. 

Трудно се  реализира  издаването  на читалищен вестник, като дистанционна  форма за 

връзка с хората и средство за запазване историческа памет на селото и читалището. 

Читалищното настоятелство трябва да помисли за включване на повече участници в 

реализацията на вестника. 

Читалището се помещава в общинска база. Заедно с кметството се ползва  сградата на 

бившето училище. Използваната площ от читалището е 75 кв. м – зала за събрания,библиотека, 

офис на читалищното настоятелство. 

 Сградата се нуждае от основен ремонт. През годината установихме,че за него трябва да се 

изготви строителен план от Общината. На читалището е необходима  залата  със сцена, 

намираща се в приземния етаж.  Оборудвана с  най-необходимата техника, би увеличила 

възможностите за разнообразна културно-масова работа. Имаме доста експонати , събрани 

при  краеведската  работа. Правим с тях тематични временни  изложби. Много по- интересно 

би било оформянето им в постоянна музейна сбирка, но отново не можем да използваме  

отреденото за това помещение – и то е в  неизползваемата част на сградата.  

Селото се нуждае и от детска площадка за най-малките.Имаме желанието   да се 

облагороди  и цялата площ на  читалищния  двор. 

През настоящата година читалищното настоятелство,  ще има  за цел  да постави тези 

въпроси пред Кмета на общината и главния архитект и да настоява за решаването им. 

Нека бъдем все така задружни и активни в общите мероприятия, да милеем за 

родното и предаваме традициите на нашите деца. 

Читалищното настоятелство изказва благодарности на всички свои членове, които 

допринесоха за разнообразяването на  читалищния живот! 

21.02.2021г.     Председател: 

с. Ново село      /Донка Динева/ 
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Списъци 

 

на Читалищното настоятелство и Проверителната комисия 

при НЧ „ Гранит – 1928“ 

избрани на отчетно-изборно събрание на 09.11.2019 год. 

 за срок от 3 години 

 

 

Читалищно настоятелство: 

1. Донка Желязкова Динева - председател 
2. Пенка Генчева Загорова - секретар 
3. Валентин Кънчев Радев - член 
4. Радка Христова Стефанова - член 
5. Станимир Бонев Стоянов – член 

 

Проверителна комисия: 

1. Тинка Христова Стойкова - председател 
2. Анка Андонова Кънчева - член 
3. Димка Иванова Христова – член 

 

 

Председател на ЧН:  Донка Желязкова Динева 

 

 

 


